

# 新民晚报

创刊于1929年/飞入寻常百姓家

今天:多云,阵雨,最高34℃,最低28℃ 明天:多云,阵雨,最高33℃,最低28℃

2025年7月21日 星期一 农历乙巳年六月廿七 今日16版

国内统一连续出版物号CN 31-0003 第23164期 上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

截至六月

## 我国网民规模达11.23亿人

### 互联网普及率79.7%

本报讯 据央视新闻:今天,中国互联网络信息中心在京发布第56次《中国互联网络发展状况统计报告》。《报告》显示,“十四五”期间,我国互联网建设取得显著成就。新型信息基础设施加速布局,互联网基础资源持续丰富,为互联网普及和数字经济发展提供了坚实支撑。截至6月,我国网民规模达11.23亿人,互联网普及率达79.7%。

## 救助站的女儿 考上了研究生

### 新民晚报“看”着长大的女孩,如愿收到上海理工大学录取通知书

2017年、2018年、2020年,寄居在杨浦区救助管理站困境儿童保护中心(下文简称“救助站”)的女孩小樑曾三次登上新民晚报。多年来,在老站长李福强(2018年去世)和一批批救助站工作人员以及社工的关心下,被视为“救助站的女儿”的她不仅有了户口,还先后考上了中原中学和上海健康医学院。最近又传出喜讯,她如愿收到了上海理工大学的研究生录取通知书。这个新民晚报一路“看”着长大的女孩,成了从杨浦区救助站走出来的第一个研究生!

## 住进ICU的她 意外收到捐款

### 保洁张阿姨昔日守护辽源花苑小区环境,如今居民筹款三万余元守护她

如果不是居民随口问了一句“这几天怎么一直没看见张阿姨”,杨浦区江浦路街道辽源花苑小区的居民和居委干部还不会想到,天天勤勤恳恳在小区里做保洁的张菊花进了医院ICU,而和她一起做保洁的爱人老刘竟然一天都没耽误工作,每天还是把小区打扫得干干净净。听说这对勤劳的保洁夫妻突遭变故,小区居民和居委干部都坐不住了,短短几天,大家自发筹集了三万元善款。这几天,张菊花的意识渐渐恢复,居民们的爱心仍在延续,陆续又有6300元捐款交到居委。

>>>详见第5版 本报记者 孙云 报道



### 今日论语

## 陪诊师「无单可接」如何解

一位市民考取陪诊师技能证书后数月,竟未接到一笔订单。在社交媒体平台上,类似的吐槽不在少数。“陪诊师月入10万”的宣传语与“无单可接”的现实形成了鲜明对照。

陪诊是一种“刚需”,但订单稀缺的背后,折射出行业生态的结构性矛盾:陪诊师职业知晓度不高、陪诊市场成熟度不足,消费者更青睐固定陪诊师、社区志愿者等,新人只能争夺剩余的零散订单。

书本知识和实际操作是两码事。陪诊师不应仅仅是拿着证书的人,更应是“经过一定时长的培训,掌握基本健康卫生和护理知识等相关技能,能够陪同并协助老年患者接受医疗诊治的人员”。陪诊师培训不能“纸上谈兵”,而要让服务价值回归市场规律,向职业化方向探索。

培训机构要摒弃“速成班”思维,构建“理论+实习+继续教育”的终身培养体系。根据陪诊师的职业标准和市场需求,优化课程设置,增加医疗知识、沟通技巧、应急处理等培训内容,提升学员的综合素质。

培训机构还可以与养老机构、家政公司合作,拓展企业客户资源,弥补患者端订单波动的不足,推动行业行稳致远。行业组织以及政府有关部门可以发挥桥梁纽带作用,通过媒体、社区宣传等多种渠道,加强对陪诊行业的宣传推广,提高公众对陪诊师职业的认知度和认可度。

方翔

## 新民晚报杯 40

### 足球赛在各赛区陆续打响 第四十届新民晚报杯暑期中学生

## 「我们的世界杯」激战正酣



今天上午9时,伴随主裁判的一声哨响,2025第40届新民晚报杯暑期中学生足球赛黄浦赛区的较量,在卢湾体育场打响。

在黄浦赛区开战前,静安、普陀、临港等赛区的赛事先一步打响。除了球员,教练、裁判和场地工作人员,也是本届新民晚报杯的主角。他们中的不少人,是受到师兄师姐的影响,参加过多届晚报杯的熟面孔。今年,这些老朋友期待继续用自己的付出,在“我们的世界杯”写下一段关于传承的故事。

本报记者 李铭珅 陆玮鑫 摄影报道 >>>详见第11版

铭记历史 缅怀先烈 抗战文物里的 家国情怀

### 贺绿汀创作的《游击队歌》 唱进每个八路军将士心窝

## 子弹呼啸处 音符在跃动

>>>详见第2版

### 夏令热线

### 多处公交站点缺乏遮阳设施,乘客叫苦不迭

## 候车如蒸桑拿 久站无处歇脚

>>>详见第7版